

法国

“9·11”

## 巴黎遭遇史无前例的恐怖袭击



十一月十四日，欧盟总部降下半旗，悼念巴黎恐怖袭击遇难者。  
新华社发

我40个旅行团  
1299名游客平安

据新华社北京11月14日电 法国首都巴黎当地时间11月13日晚发生多起恐怖袭击事件。据国家旅游局最新统计，14日我国40个旅行团1299名游客在巴黎，暂时全部报告安全。目前，尚未发现有中国公民伤亡。

据初步了解，目前国旅总社在巴黎游客均确认安全。原计划14日赴意大利的一个旅游团因航班取消，延住酒店。截至14日10时，中旅总社在法国有104名中国游客全部报告安全。目前同程近600名客人确认安全。自由行方面，中青旅遨游网13日4名客人在巴黎，经逐一联络，均安全无虞。据携程国际酒店数据，目前在巴黎的客人逾200人。驴妈妈在法国的自由行及跟团游客450人确认安全。众信旅游447名团队游客，其中北京212名、上海172名、成都63名位于巴黎，全部报告安全。

当地媒体14日援引司法部门消息报道称，袭击造成至少128人死亡、250人受伤。图为11月14日在法国巴黎巴塔克兰剧院附近，人们在袭击事件发生后相互拥抱。 新华社/路透

# 血色巴黎

## 剧院“惊魂10分钟”

法国巴黎巴塔克兰剧院13日晚发生恐怖袭击时，一名电台记者正在剧院内观看美国一个摇滚乐团演出，所幸躲过一劫的他事后接受美国媒体采访，讲述了与枪手近距离接触的“惊魂10分钟”。

### “黑衣杀手”向观众开枪扫射

这名记者名为朱利安·皮尔斯，是法国欧洲广播一台记者。他接受美国有线电视新闻网采访时说，多名“黑衣杀手”在巴塔克兰剧院向观众开枪扫射，现场一片混乱，整个袭击过程持续了约10分钟。

“现场到处是血，”皮尔斯说，“人们高声尖叫、呼救，每个人都趴在地上。枪声持续了10分钟，这是令人恐惧的10分钟。每个人都趴在地上护着头。”

根据皮尔斯的描述，枪手们身穿黑衣，持AK47突击步枪。他看到其中一名枪手的脸，年龄看起来可能在20到25岁之间。

皮尔斯说：“我听见多声枪响。恐怖分子面无表情。他们换了三四次弹匣，什么都没说。”

对于那些倒地的人也不放过，“在他们身上补上几枪，完全是处决式的杀戮”，他

说。皮尔斯表示，枪手没有戴面罩，完全不想掩藏身份。他们的屠杀持续了10分钟，然后将其他尖叫哭泣着的人质驱赶到一个大厅集中。皮尔斯趁乱逃出了剧院。

当时，皮尔斯坐在剧院前排，离紧急出口很近，所幸躲过一劫。当被问及他是否听清枪手所说的话时，皮尔斯回答：“我什么都没听见。他们只是对人群喊叫，我没听清他们具体说什么。他们只是开枪扫射。”

据另一名目击者回忆，枪手在现场呼喊了宗教口号。一名恐怖分子曾高喊：“所有这一切都是你们总统（奥朗德）的错。”

### 躲小黑屋保命

皮尔斯说，就在他接受媒体采访时，仍

有多名幸存者在剧院内等待警方救援，他们躲在某个房间内。

他说：“我的多名朋友现在仍在剧院里，躲在一个黑暗的小房间内。他们给我发短信说，他们非常害怕。他们正在等待警方解救。事情已经过去了两小时，这太可怕了。”

14日凌晨0时08分，法国安全部队向剧院发起突袭，解救出100余名幸存者，让人心痛的是，警方进入时，在剧院内发现至少112具尸体。

皮尔斯在现场看到20至25具尸体，另有多人受伤。回忆起这段经历，皮尔斯仍心有余悸。

（特稿·新华国际客户端）

## “这简直是大屠杀”

### “枪手从车里开枪”

目击者本·格兰特说，他和妻子事发时正在一家酒吧里。突然，他听见多声枪响，随后看见有6、7个人倒地。

格兰特说：“到处都是尸体，那场面非常恐怖。我听说有人从车里朝酒吧里

开枪。我当时正在酒吧靠里的位置。我什么都看不见，只听见枪响。酒吧里的人都趴在地上。我们躲在桌子下面才得以保命。”

目击者皮埃尔·蒙特福特说，他当时在遭袭的一家餐馆附近。他说：“我们听见枪响，持续了30秒左右。枪声非常密集，我们还以为是在放烟火。”

另一名目击者说：“每个人都趴在地上，一动不动。我看到一名年轻男子抱着一个女孩，那女孩好像遇难了。”

### “我从来没见过这种惨状”

一名男子目睹了巴塔克兰剧院发生的袭击，他流泪接受了法国当地电台采访。这名目击者说：“我是学医的，在医院工作，但我从来没见过这种惨状。我和儿子跑出去呼救，回来就发现多具

尸体。”

他说：“这简直就是大屠杀。许多人倒在地上，他们受伤了，大声呼救。我永远忘不了那一幕。”

英国《卫报》摄影记者卡林·安德烈亚松当时正搭乘地铁前去和朋友聚会。他正走出地铁站时，看见多名防暴警察冲进一家餐厅，现场已被封锁。这时，他收到朋友的短信：“千万不要出地铁站，外面有枪声，非常恐怖！”

张旗（特稿·新华国际客户端）

## “他们就是冲着人多的地方去”

在现场的一名留学生告诉《欧洲时报》，球赛刚开始不久，大概9时15分球场外传来第一声爆炸，但是人群还镇定。他的朋友

跑出去看了一眼发生什么事，看到警察和受伤的行人躺在地上，但因为进球场的安检很严格，所以很多人认为呆在体育馆里更安全。

全。距第一次爆炸8分钟后，现场又听到第二声爆炸声，强度和第一次一样。

裁判吹响终场哨后，场外警报声大作，爆炸和枪击袭击的消息在观众之间传开。他们离开看台，但没有走出球场，而是忐忑不安地涌入场内，聚集在草坪上。30多分

钟后，球场广播宣布场外形势已经安全，球迷们才拖着沉重的步伐缓缓离去。

根据媒体报道，13日晚上发生枪击和爆炸的地区，都是巴黎人休闲时间爱光顾的地方，“他们就是冲着人多的地方去的”。

（来源：新民晚报）

## 没有什么灾难可以吓倒我们！

袭该是一场怎样令人发指的惨剧。

一位把身子躲在楼门内的老人告诉记者，13日晚她从楼上的窗户里，清楚地看到遇难者尸横遍地、受伤者倒地哭喊哀嚎的惨景，冲锋枪“嗒嗒嗒”的声音就在她的耳边回响。

“这让我感到极为害怕，”她说着说着，不禁黯然落泪。“我从小就生活在这里，这样的事情从来没有发生过，简直是不可想象的。我相信无论怎样，生活都会重新开始。但必须承认，我感到恐惧。”

是的，恐惧，让巴黎流泪了。然而，仅仅是这样吗？

14日专程到共和国广场为死者致哀的

法国司机埃迪告诉记者，在网络上，埃迪的成千上万名同胞发起一个名为“打开大门”的运动。人们自发地留下地址和联系方式，以帮助那些可能在突如其来的灾难中需要寻求庇护的人。一场悲惨的恐袭，让热爱争论、追求自由的法国人空前地自发团结起来。人们用行动发出有力的呐喊：没有什么灾难可以吓倒我们！

（据新华社电）

13日晚，位于巴黎市区东部的巴塔克兰剧院座无虚席，大约1500名观众在这里观看一美国乐队音乐会。然而，这场音乐狂欢开始不久，即遭遇“血腥屠杀”。袭击者枪杀多人后劫持了大量人质。为解救人质，法国反恐突击队14日凌晨对剧院发起突击。警方初步统计显示，剧院内总共大约112人遇难。

沙罗纳街与巴塔克兰剧院同属巴黎第11区，是知名时尚购物街。13日晚，这里发生枪击。一名目击者说，袭击针对一家日式餐馆，现场“到处都是血”。另一名男子说，他当晚听到激烈枪声持续了两三分钟，看见几个“满身是血”的人躺在地上，“不知道他们是死是活”。

- 六处主要遇袭现场
- 至少128人死亡、250人受伤
- “伊斯兰国”认领恐袭事件
- 法国全境进入紧急状态
- 奥朗德宣布全国哀悼三天
- 尚未发现中国公民伤亡



法国总统奥朗德说，该事件是在法国发生的“史无前例的恐怖袭击”，并宣布法国全境进入紧急状态，法国将关闭边境。奥朗德还宣布为遇难者举行为期三天的哀悼。

新华社/法新

法国警方认定有本国公民参与恐袭

## IS在法国有内应

8名极端武装人员携带炸弹腰带、机枪等实施袭击

法国总统弗朗索瓦·奥朗德14日说，发生在首都巴黎的多起严重恐怖袭击事件是极端组织“伊斯兰国”一手策划的“战争行径”。奥朗德认定，这一系列恐袭事件由“伊斯兰国”在法国之外组织策划，继而里应外合得以实施。

同一天，“伊斯兰国”发布声明“认领”巴黎系列恐袭事件，扬言称法国是其“头号”袭击目标。这一极端组织声称，他们向巴黎多个地点派遣了8名极端武装人员，后者携带炸弹腰带、机枪等实施了袭击。

（特稿·新华国际客户端）

### 六处遇袭现场还原

#### 巴塔克兰剧院

位于巴黎北郊的法兰西体育场当晚正在举行法国队对德国队的足球友谊赛。法国总统奥朗德、德国外交部长施泰因迈尔等官员也在观众席上。

比赛上半场还没结束，体育场外传来3声巨大爆炸声。据法新社报道，3起爆炸中，至少一起属于自杀式炸弹袭击。爆炸总共造成5人死亡，多人受伤。爆炸发生后，奥朗德紧急撤离，但比赛继续进行。

#### 沙罗纳街

沙罗纳街与巴塔克兰剧院同属巴黎第11区，是知名时尚购物街。13日晚，这里发生枪击。

一名目击者说，袭击针对一家日式餐馆，现场“到处都是血”。另一名男子说，他当晚听到激烈枪声持续了两三分钟，看见几个“满身是血”的人躺在地上，“不知道他们是死是活”。

#### 比沙街

在位于巴黎第10区的比沙路，一家柬埔寨餐馆遇袭。

附近居民皮埃尔·蒙福尔说：“我们听到枪声，持续了30秒……我们认为是放烟花。”

事发后不久到达现场的目击者弗洛朗丝说，当时“所有人都在地上”。弗洛朗丝说：“现场很安静——人们不知道发生了什么。一名年轻女孩被一名年轻男子用双臂托着，看上去似乎死了。”

#### 国王泉街

在距离巴塔克兰剧院几百米的国王泉街，一家比萨店成为袭击者的目

标。

目击者马蒂厄说，袭击者持自动步枪，打死多人。“我身边至少5个人死了……到处都是血。”

#### 伏尔泰大街

位于巴塔克兰剧院东南部不远的伏尔泰大街当晚遭遇多人袭击。

法新社援引司法部门消息来源报道，其中一名袭击者引爆了自杀式炸弹背心，这次爆炸造成的人员伤亡情况尚不明了。

邵婕（特稿·新华国际客户端）

